



## Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

### Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 27 de enero de 1937:

El mal tiempo sigue impidiendo la actividad en todos los frentes.

Aprovechando la inclemencia del tiempo pasan bastantes milicianos a nuestras filas.

Salamanca, 27 de enero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

«Defensa contra la anarquía y el terrorismo bolchevique y esfuerzo por el desenvolvimiento social de la España y del mundo entero»

### Las barbaridades cometidas por los rojos en los pueblos de Aragón

#### Los monjes de Monserrat fueron asesinados a mansalva

Este religioso, a quien cogió el movimiento cumpliendo sus deberes militares en un regimiento de guarnición en Cataluña, es uno de los evadidos que recuerda y cuenta episodios más interesantes, empezando por el fusilamiento del general Godea, del que le correspondió ser protagonista.

Cuando fuimos traídos al frente de Aragón—nos dice—nos llevaron primeramente a Caspe, para comer, seguimos en ferrocarril a la Puebla y desde aquí, en autobuses a Albalate del Arzobispo donde estaba el grueso de nuestro regimiento.

En Blesa, a donde llegamos al día siguiente, pudimos ver la hoguera que en la plaza habían hecho con altares y santos; en este pueblo oímos que habían sido fusiladas bastantes personas de derechas.

El 22 de agosto, apenas llegamos al frente, fuimos destinados a atacar la ermita del Pueyo, ataque que resultó infructuoso. Aún se intentaron algunos ataques más también sin resultado y con bastantes bajas, muchas de ellas causadas por las bombas de la aviación nacional.

La columna que operaba en este sector, tenía dos jefes: un tal Cazol, oriundo de la tierra, que ostentaba la jefatura política y el jefe militar era el teniente de la Guardia civil Ferrer, luego ascendido a capitán.

Los rojos, en vista de la inutilidad de tomar Azuara y Belchite, entraron por sorpresa en el pueblo indefenso de Fuentedetodos, pero no pudieron apoderarse de la iglesia, en la que se refugió un grupo de gentes que trajeron jaque durante varios días a los asaltantes, tanto que decidieron emplear un cañón y con él lograron derribar una cúpula y algunos muros, dedicándose entonces al asalto y encontrándose con que dentro de la iglesia no había más que escombros. De los defensores no se encontró ni rastro, ignorándose si perecieron en la defensa o lograron escapar al fin.

Nos relata este evadido como el 24 de octubre fué detenido y trasladado a Azuara y más tarde a Lécera por haber llegado contra él una denuncia acusándole de fascista. Por último el Comité de Caspe, ante el que hubo de comparecer, lo condenó a trabajar en la construcción de un campo de aviación y allí estuvo cavando, desde el 12 hasta el 24 de noviembre. Desde el campo de aviación, a trabajar en una zapatería y allí encontró a dos que se jactaban de dos hechos criminales: el uno, de haber sido cómplice

en el asesinato de Calvo Sotelo y el otro de haber tomado parte en la matanza de monjes de Monserrat. Los monjes de Monserrat ante la proximidad de los rojos, se refugiaron en una cueva en el monte. Los rojos, sin atreverse a entrar, montaron una guardia con ametralladoras y cuando al cabo del tiempo los monjes hubieron de salir por habérselos acabado los víveres, fueron cazados y exterminados a mansalva. No contentos con esto, los asesinos registraron a los monjes y los despojaron de cuanto llevaban de algún valor.

De su estancia en Caspe, recuerda el evadido que cada noche el Comité local se constituía en tribunal popular y en él se decidía la suerte de unas cuantas personas.

La iglesia de Santa María—añade—estaba convertida en parque móvil, y otra, que creo se llamaba de Santa Lucía, servía de almacén. Me aseguraron que en los primeros días del movimiento se sacó a varias personas ricas mucho dinero con el ofrecimiento de salvarlas, sin perjuicio de fusilarlas luego. Y finalmente oí el relato, ya conocido, del comandante retirado asesinado por las turbas en el Cementerio, después de hacerle recorrer una verdadera calle de la Amargura.

#### Se estudia la manera de ejercer el control en España

Patrullas navales registrarían todos los barcos

LONDRES.—La reacción registrada en White Hall, al recibirse las contestaciones alemana e italiana a la propuesta británica, ha sido, como ya se anunció, francamente satisfactoria.

Ahora que todas las partes interesadas están más o menos de acuerdo, en principio sobre el embarque de hombres y material de guerra con destino a España, el próximo paso a realizar es el control, sobre el que se han presentado diversos proyectos en el Subcomité de neutralidad.

Se tiene entendido que Francia y Rusia favorecen el bloqueo naval de España, pero no así Inglaterra que lo considera arriesgado.

El plan de transacción que más apoyo cuenta en el subcomité es el que pone en juego las fuerzas navales, pero no al extremo de un bloqueo riguroso.

Los ingleses han bautizado este

### Los comunistas saquean los Bancos en Málaga

Cuadros valiosos han sido enviados a Rusia

GIBRALTAR.—En Málaga los comunistas han asaltado la mayor parte de los Bancos, abriendo las cajas fuertes y llevándose las joyas y valores por valor de muchos millones de pesetas.

Una gran parte de las obras de los museos de Málaga se embarcaron para su traslado a un puerto ruso.

En pro de la rendición

MADRID.—En vista de la presión de las fuerzas nacionales, aumentan las manifestaciones pidiendo la rendición de la ciudad.

Los milicianos españoles se niegan a disolver las manifestaciones y la Junta de Defensa se ha visto precisada a solicitar la ayuda de los milicianos que forman las brigadas internacionales.

Llegada de numerosos heridos

VALENCIA.—De los frentes de Madrid han llegado a esta capital dos convoyes de heridos, con un total de mil doscientos heridos, muchos de ellos graves, lo que ha producido honda impresión en la ciudad.

Se resisten a abandonar Madrid

PARIS.—Al llegar a París el corresponsal particular de la Agencia «Prior» ha manifestado:

«Yo me había preguntado, por qué la mayor parte de los habitantes de Madrid se niegan a abandonar la ciudad, a pesar de las órdenes oficiales.

Un francés, agregado a una gran firma comercial, me ha explicado: «Se está más seguro bajo las bombas que delante de los anarquistas.

Se espera la próxima toma de la ciudad, y se sabe que en el otro lado se está mejor.

Se teme, por fin, el perder la situación que se tiene.

Un hombre que abandona la ciudad no está seguro de encontrar ocupación en otra parte».

—¡Comprendido; pero el hombre

plan con el nombre de sistema de patrulla naval de carácter policíaco.

En virtud de este plan los barcos mercantes que se dirijan a España, tendrán primero que hacer escala en un puerto neutral y someterse a la inspección de una comisión internacional, estacionada en tal puerto.

Ya en aguas españolas, los barcos serían detenidos por buques de guerra neutrales, permitiéndoseles proseguir el viaje, después de haber presentado el certificado de inspección. Finalmente en puertos españoles serían destacados observadores neutrales que certificarían que la carga del barco era la misma que fué inspeccionada. Quedan aún ciertos obstáculos que allanar antes de la adopción de semejante plan, pues de lo contrario Inglaterra convocaría a una reunión para tratar de ponerlo en práctica inmediatamente.

Por parte del Gobierno inglés existe ahora la inclinación de esperar el discurso de Hitler antes de pedir al comité de neutralidad que fije la fecha para la inauguración del sistema de patrullas.

Alemania e Italia insisten en que sean retirados de España todos los combatientes, agitadores o propagandistas extranjeros.

Aunque esta proposición va dirigida particularmente contra Rusia, Londres estima que mientras Rusia tiene absoluto control sobre sus voluntarios, no así Francia e Inglaterra

podría quedarse y dejar huir a los suyos!

«Si la mujer abandona Madrid, el marido está condenado a morir de hambre, puesto que no podría hacer las interminables colas necesarias para encontrar alimentos».

«Claridad» defiende a Largo

MADRID.—Sólo Largo y Rossemberg no quieren la rendición de la ciudad.

El periódico «Claridad» dice que, pase lo que pase, Largo Caballero debe seguir presidiendo el Gobierno, lo cual significa que los manejos de los de la F. A. I. para llegar a la total posesión del Poder, tienen preparados a los amigos del Lenin español.

Las «colas» prohibidas en Madrid

MADRID.—La Junta de Defensa de Madrid ha dispuesto queden prohibidas las colas, que afirma que han sido adoptadas las medidas necesarias para que el vecindario, provisto de oportuna documentación, pueda recoger el pan sin formar colas ante las puertas de los hornos.

«El hambre del pueblo ha esperado demasiado»

MADRID.—Contra la dificultad para el aprovisionamiento de víveres una radio anarquista clamaba que «el hambre del pueblo ha esperado demasiado, no comprendiendo la pasividad y hasta indiferencia de la llamada junta de defensa». Añadía que «el pueblo ya está cansado de tanto engaño y terminará, ya que no le dan justicia, tomándose la por su mano».

Para recoger una libreta de pan

MADRID.—Numerosos requisitos se exigen en Madrid para poder recoger una libreta de pan. Primero, una autorización extendida por el jefe del distrito; un boleto firmado por el Socorro Rojo Internacional; un certificado facilitado por el portero de la finca; número de orden que tiene la tenencia de Alcaldía y otros papeles más, que harían interminable su relación.

Pero con todos estos documentos, la mayor parte de los días los madrileños se ven imposibilitados de hacerse con el indispensable alimento, pues de un lado la carencia de harina casi absoluta en la villa soviética y de otro la clausura de muchos hornos, hacen punto menos que imposible a la población civil suministrarse el pan.

### La democracia es una tómbola de trapisondistas que engañan al pueblo

Cada Democracia desenvuelve su drama interno, con indignación recóndita, pronta a estallar, o con tristeza escondida, germen de rebeliones futuras. Depende del grado de sensibilidad colectiva de sus hombres. Allí cada país con su suerte y con su honra. Pero lo intolerable, por la insolencia, por la audacia de su acometimiento, es que pretendan los demócratas, los parlamentaristas, los masones del mundo, que éste se convierta, sin exclusiones de países ni diferencias de razas, en masa inmensa, con unidad de destino universal, bajo las consignas y los acuerdos de un Parlamento omnipotente. Nada más ni nada menos que eso significa la Sociedad de las Naciones. Soberanía de Soberanías, Parlamento de Parlamentos, Ley de Leyes, Infamias y Crímenes de Crímenes e Infamias.

Ciertamente, algunos pueblos, dignos, valerosos y fuertes, como Italia y Alemania, han salido más de una vez de Ginebra sin evitar, al apresurarse en la salida, el seco ruido del portazo. Y alguna vez también le han demostrado con hechos, a la gran logia ginebrina, que el mandil es propio de los carniceros y de las porteras; que los grandes pueblos libres usan y se ciñen otros más nobles y serios atributos.

Acercas de esta realidad política internacional tiene Franco, el Caudillo de España, su pensamiento. Sabe de la Democracia y del parlamentarismo. Desde Ginebra se ha apuntado a España en estos últimos tiempos. Allí se acogió y atendió, legitimando su presencia y sus discursos, a Alvarez del Vayo, el intelectual mostrenco, perverso y cretino, impostor y descalificado... Alvarez del Vayo en Ginebra, Parlamento de los Parlamentos, se decía enviado de una legalidad española, y era nuncio de una facción de salteadores esciavos; se decía expresión de la Constitución vigente del Estado español, y era el diputado asesino de unas Cortes, a cientos de cuyos miembros el propio Alvarez del Vayo mandó matar en las calles de Madrid y en los patios de las cárceles; se decía ministro y delegado de un Gobierno legítimo, y éste, designado por el pueblo en armas, se formó con atracadores y homicidas, delincuentes comunes, como García Oliver, y regía sin la libre designación del Jefe del Estado, huido y preso, y sin haberse presentado a las Cortes, diezmadas y abolidas.

Alvarez del Vayo en Ginebra, era el asesino de Andalucía y Extremadura; el que quemó a los Obispos, asaltó los claustros y ultrajó, atormentó y dió muerte a las religiosas; el que inmoló bárbaramente a sacerdotes, ancianos, niños y doncellas. El que colgó, por la garganta, de los hierros de los balcones, en pueblos de Jaén, de Córdoba y Sevilla, a niños de tres años, que se desangraban vivos, como corderillos quejumbrosos... El que a madres inermes de criaturas por nacer, les abrió el vientre, les empapó las entrañas con bencina y las prendió fuego.

¡Ginebra! Cúpula áurea, aborrecible y maldita de las Democracias y de los Parlamentos del mundo. Sigue, sigue acogiendo, escuchando, legitimando a los ladrones y a los asesinos. Alvarez del Vayo merece un puesto en el arcón de la disolución universal. Pero no como representante de España, la que un día muy cercano escribirá un mensaje a la gran logia ginebrina, y explicará a los insignes doctores de la Democracia cómo sabe y cómo puede un gran pueblo evadirse de los sombríos siniestros de la delincuencia democrática, y mostrarse erguido, cara al sol, limpia la piel y libertada el alma de los estigmas y de los parásitos que en la Sociedad de las Naciones ponen cátedra, tienen tribuna y cobran nómina.

En la Patria de Franco se ha acabado la farsa. Caminamos, por encima de nuestros muertos, a la posesión y al ejercicio de nuestra soberanía rotunda y auténtica... Atrás los charlatanes, los trapisondistas, los miserables... La tómbola mágica se ha clausurado para siempre. Ya no hay rifa ni trampa. Ancho y libre se ofrece a todos los españoles el camino del deber y del bien. Sólo el Mérito, la Virtud y el Esfuerzo, merecerán estimación y recompensa.

El escaso pan que en Madrid se cuece va a parar todo a manos de las milicias rojas, especialmente de la Brigada Internacional, quienes organizan plantas en la misma línea de fuego para protestar contra la mala calidad y escasez de los alimentos, amenazando con marcharse de España.

Visado por la censura

### Los planes del Komintern para soviétizar Portugal han fracasado por completo

En septiembre intentó convocar la sublevación de la Marina

Los actos terroristas de ahora llevaban la misma finalidad

LISBOA.—Para nadie es un secreto que los atentados terroristas llevados a cabo en esta ciudad forman parte de un vasto plan del Komintern.

La III Internacional esperaba, después de que hubiese triunfado en España, apelar a cualquier pretexto para declarar la guerra revolucionaria a Portugal.

Dadas las condiciones geográficas de ésta, los agentes del Komintern sabían que el comunismo rojo no se podría mantener en España y arremeter contra la Europa central sin transformar a Portugal en otra colonia de Moscú. Pero el Komintern se encontró con la valerosa reacción de la España nacionalista y, a causa de esto, falló su tentativa primordial de instalarse en el país vecino.

Aparte de esto, la III Internacional consideraba perjudicial para su causa la lucha entre el Ejército nacionalista y el Frente Popular español mientras Portugal siguiera manteniendo su actual posición de simpatía hacia los nacionalistas españoles. Surgió la desesperación en los medios moscovitas y sobrevino el intento de sublevación en la Marina de guerra portuguesa el mes de septiembre último (abortada y sancionada en el acto), en la cual se utilizó el oro robado a los Bancos de España.

Nuevamente han intentado hacer unos días subvertir el orden en Portugal, mediante la realización de actos terroristas contra edificios oficiales y depósitos de la Vacuum. Como la primera, esta segunda intentona ha fracasado. El pueblo portugués no se ha impresionado siquiera, y esas explosiones no han servido más que para exacerbar el sentimiento nacionalista, traducido en ofrecimientos al Poder público, por si las circunstancias hicieran precisa la colaboración civil. El nacionalismo de Portugal está dispuesto a combatir a los enemigos del Estado, cualquiera que sea el terreno adonde se quiera llevar la lucha.

La sublevación de campesinos en la región levantina

Más de cuatro mil asesinatos cometidos por los rojos en Alcira

PARIS.—La sublevación de campesinos continúa en toda la zona levantina. Solamente en Alcira se cometieron cuatro mil asesinatos y fusilamientos. En Valencia, capital, hay actualmente detenidas 8.000 personas. Durante más de dos semanas fueron dueños absolutos de la ciudad unos 200 sujetos que hicieron honor a la barbarie marxista. En la capital sólo quedan en pie tres iglesias. Dos de ellas son las de San Andrés y Santo Tomás. La Iglesia de los Santos Padres, fué incendiada tres veces, puesto que no satisfechos porque en las dos primeras veces la destrucción no fué total, repitieron hasta lograr su total derrumbamiento.

Transportan a Francia el producto de los robos y saqueos

PARIS.—Procedente de Cartagena llegó a Marsella un vapor que conducía una gran caja con un peso de dos mil kilos entre oro, joyas y piedras preciosas, producto de los robos cometidos en España por los rojos.

La descarga se hizo a presencia de la gendarmería que había en el muelle y abiertas las cajas a presencia de los tasadores del Gobierno, éstos dieron un valor al contenido de seis millones de francos.

Para comprar víveres en Rusia

PARIS.—El cónsul de Rusia en Barcelona, ha declarado que la Generalidad de Cataluña va a enviar a Moscú dos millones de pesetas para la adquisición de víveres, municiones y combustible.

Nuestras tropas continúan avanzando en Granada

SEVILLA.—A pesar del mal tiempo las tropas que operan en la provincia de Granada realizaron un avance importantísimo destrozando los núcleos rusos que trataron de impedir su avance, causándose grandes bajas. En su huida dejaron los rojos en las posiciones que ocupaban muchos cadáveres y diverso material.

Apostillas al discurso de Azaña

En la noche del jueves pronunció un discurso en Valencia el que se llama presidente de la República española Manuel Azaña, en el que dijo, refiriéndose al conflicto que ha planeado la guerra civil que se está desarrollando en España, que había sido como consecuencia de un largo estudio y de trabajos ocultos que se han venido realizando por naciones extranjeras.

Comentando estas palabras decía Radio Milán: «Nosotros ayudaremos al señor Azaña a recordar estos trabajos ocultos. El día 23 del pasado mes de febrero el Komintern adoptó, entre los siguientes e interesantes acuerdos: Primero. Pedir al desgobierno del Frente Popular que exigiera la dimisión del entonces Presidente de la República, Alcalá Zamora. Segundo. Adoptar medidas de represión y vejamen contra la oficialidad del Ejército español. Tercero. Conseguir la destrucción de iglesias y conventos. Cuarto. Proclamar la independencia del Marruecos español, para implantar una sucursal soviética. Quinto. Incautación de las tierras y socialización de los Bancos. Sexto. Persecución de los periódicos que no conviniere a las izquierdas y comunistas. Séptimo. Creación de las milicias populares. Octavo. Implantación de la época del terror. Noveno. Persecución contra Portugal, llegando hasta la guerra soviética.»

Como fácilmente puede comprobarse, el programa ha quedado cumplido. Satisfecho puede haber quedado el Komintern.

¿Porque el funesto Azaña no ha demostrado que son infundadas las denuncias formuladas por Alcalá Za-

El campo, es la reserva nacional de pan, músculos y sangre; la unidad, nervios y cultura; la unión de ambos, el cuerpo y el alma de la Nación.

La tiranía roja en Zalamea de la Serena

Los marxistas cometen toda clase de saqueos y violaciones

Es el pueblo de Zalamea de la Serena—el del alcalde famoso del drama calderoniano—una de las escasas poblaciones que en la provincia de Badajoz padecen aún bajo la dominación tiránica de Rusia.

Unos evadidos, nos han facilitado las siguientes referencias, sobre el infierno soviético que tortura, tal vez ya por poco tiempo, a los pobres habitantes de este pueblo.

Al estallar el movimiento, la Casa del Pueblo decretó la huelga general e indefinida, impidiendo incluso las labores del verano. Fueron apresados los elementos de derechas y cuantos no simpatizaban con sus péfidas doctrinas. En los primeros días dieron muerte a 50 personas de forma horrosa.

Hicieron creer al vecindario que el comunismo era dueño y señor de toda España y que los «facciosos» serían pronto dominados. No obstante, obligaron a todos los comprendidos en la edad de 18 a 40 años a enrolarse en las filas soviéticas, cuyos mandos estaban confiados a quienes más se hubiesen distinguido por sus crímenes y saqueos, dándoles títulos de teniente, capitán o comandante, según los «méritos». El tiempo ha transcurrido y el pueblo ya sabe que la mayoría de España goza del orden más completo, mientras que ellos siguen «disfrutando las delicias del paraíso bolchevique»: crímenes, violaciones, robos, saqueos...

Exasperados los marxistas de Zalamea por las numerosas bajas que les produjo nuestra Artillería en un intento de ataque de las fuerzas de Retamares, han extremado sus crueldades, apresando a las personas de orden que estaban fuera de las cárceles. Ignoran los evadidos si han asesinado a más.

GIBRALTAR.—Ha quedado interrumpido el tráfico marítimo entre Barcelona y Valencia, a causa de los bombardeos que los aviones nacionalistas efectuaron días pasados sobre los barcos rojos que circulaban entre ambas poblaciones. Nuestros pilotos han observado que en dichos puertos se nota gran escasez de víveres por falta de medios de transporte.

«Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que maneja: ¡an los rusos contra los milicianos a sus órdenes!»

mora, en reciente artículo publicado en la prensa, cuando ha dicho que el Frente Popular ha ganado las elecciones por los amaños e ilegalidades cometidas? Esto si que hubiera sido interesante.

Dicen que no quieren implantar un régimen comunista, y los doce generales rusos que están mandando las famosas columnas internacionales y lo que llaman milicias populares?

Pero aún hay más. El periódico francés «Le Jour» da cuenta de la llegada a París de cuatro comunistas que han ido huyendo del infierno rojo de los españoles, y que han afirmado, refiriéndose a los oficiales que mandan las fuerzas que están al lado del desgobierno de Valencia, que casi todos son rusos y que están en los frentes pistola en mano para asesinar a todos los milicianos que están con ellos cuando intentan retroceder.

Si son oficiales rusos la mayoría de los que mandan a los españoles y tienen que hacer lo que se dice anteriormente ¿cuál será el poder de esos famosos generales soviéticos?

ANUNCIO

Se ofrecen buenos pastos para vacas y ovejas de invierno y primavera en Candeleda (Avila), dará razón Ignacio Rodríguez.

«UN POCO MAS DE RESPETO CAMARADAS!»

Los hogares proletarios saqueados en Madrid por los mismos milicianos

El periódico rojo «Frente Libertario», órgano de las milicias confederales, publica en uno de sus últimos números y bajo el título «Un poco más de respeto, camaradas!», la siguiente información:

«Pido un poco más de respeto para las casas de varios trabajadores, porque en algunas barriadas, comprendidas en los distintos frentes de Madrid, he tenido ocasión de ver cómo han sido desvalijados los hogares de los mismos, que fuera de los frentes de Madrid y otros dentro de ellos, pelean por la causa antifascista, sin contar con los que en los distintos Comités laboran por la misma, aunque no sea con fusil.

Pena tiene que producirle al hombre que se llame revolucionario y lo sea, el ver ante sus ojos el espectáculo que se le ha presentado al que suscribe en compañía de varios camaradas más.

Casas de cinco y más pisos, todas ellas habitadas por trabajadores, con todas las puertas rotas, unas a porrazos y las más saltadas las cerraduras a golpes de machete, encontrándose todo el ajuar desparramado por las habitaciones, destruido todo y dando la sensación de que allí habían pasado los moros, asolándolo como una tempestad y cometiendo toda clase de crímenes. Crímenes debemos llamarlos y cometidos con todo ensañamiento al deshacer armarios, romper las lunas de los mismos, lavabos y sillas y todo aquello que tanto sacrificio les costó a sus dueños, todos ellos trabajadores, y que no puede decirse (porque no se puede admitir) que pertenecían a burgueses.

Uno de estos días, camaradas, decía un miliciano cuando delante de él tenía todo lo que le perteneció algún día (porque hoy, para que lo quiere si todo está destruido), contemplando su hogar que la compañera se vió obligada a abandonar.

—Ganas me dan de tirar el fusil y que entren los fascistas en Madrid

cuando gusten, porque más daño no nos podrán hacer que el que amí me han hecho los nuestros.

Yo me quedé mirándole sin saber que decirle y le invité para que me acompañara un piso más arriba, que era el mío, y a la vista de aquel espectáculo nos mordimos los labios de rabia y dijimos:

—¿Cómo es posible que los responsables y nuestras autoridades tan celosos en otros menesteres, tales como la suspensión de periódicos que no cometieron otro delito que el hablar claro, no tratan de corregir estos actos de vandalismo, que tanto daño producen y desmoralizan a los que verdaderamente y a impulsos de un ideal se juegan la vida en las trincheras?

Hace unos días, ayer mismo, recorriendo uno de los frentes de los alrededores de esta ciudad y a la vista de todo lo que más arriba queda enumerado les decía yo a unos guardias de Asalto que se resguardaban en unos parapetos:

—¿Vosotros, camaradas, por la proximidad de esta casa, tenéis que haber visto todo lo que en ella ha sucedido?

Y encogiéndose de hombros, me decían:

—Es orden del jefe del sector el que se habrán todas las puertas de las casas para guarecernos en ellas.

AVILA AL DIA

Asamblea del Asocio

Presidida por el señor Iranzo, y con asistencia de casi todos los vocales, hoy ha celebrado asamblea general ordinaria la Mancomunidad del Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila. Se trataron asuntos de trámite y a las doce y cuarto se levantó la sesión.

Información municipal

El alcalde, señor Iranzo, al recibirnos esta mañana, nos dijo que está muy satisfecho de la unanimidad con que ha respondido y sigue respondiendo el pueblo de Avila, al homenaje que nuestra ciudad rendirá a su antiguo gobernador militar, general Serrador.

Viuda de Ricardo González

Fábrica de aguardientes com-puestos y anisados  
Puente Adaja, 2. AVILA

El homenaje al general Serrador

Recaudado en el Ayuntamiento

Señores que han contribuido con una peseta: Crispulo Jiménez, Isidoro San Segundo, Juan Francisco de Vega, Alberto Gutiérrez, Antonio González, Alfredo González, Adrián Velasco y Alejandro Encinar.

Gerónimo López, 50 céntimos.

Recaudado en el comercio de don Francisco Kaiser

Señores que han contribuido con una peseta: Manuel del Ojo, Pablo Hernández, marqués de San Andrés de Parma, Francisco Kaiser, José Kaiser, Juan de la Puente, José de la Puente, Jesús Zurbano, Agustín Santodomingo, Francisco Cifuentes, Bruno Casillas, Gustavo Alvarez, Herminia Salvados, Josefina Salvados, Joaquín Fidalgo, Claudio Vallejo, Timoteo Vallejo, Primitivo Vallejo, Antonio Rodríguez, Antonio Peña, Arsenio Muñoz Garzón, Isaac Rioyo, Luis Rioyo, Constancio Carrero, Pedro Losada García, Pedro Losada Tejedor, Eloy Martín y Daniel González.

El temporal

Ayer no pudo pasar el coche de Arenas

Como consecuencia del temporal que ayer se desencadenó en esta provincia el automóvil que hace el servicio de Arenas no pudo pasar el puerto del Pico, teniendo que regresar a Avila desde Menga. El río Orajal se ha desbordado inundando algunos huertos y prados próximos.

A consecuencia del violento temporal de viento y agua han estado interrumpidas algún tiempo las comunicaciones con el Sur.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistida Teresa López, que sufría herida contusa en la región superciliar derecha, lesión que se produjo al caerse.

De Hacienda

Por el delegado de Hacienda se notifica a los alcaldes de Crespos y Muñana para que cumplimenten algunas diligencias relacionadas con reclamaciones interpuestas ante el Tribunal Económico Administrativo.

Y más adelante de aquel lugar, hablando el que suscribe con unos camaradas de la Columna Internacional me decían:

—¿Si es suyo, por qué lo destruyes?

Aquí tendría mucho para intervenir la Junta de Defensa de Madrid.

Detenido

En Piedrahita ha sido detenido el vecino de aquella villa Francisco Sampedro como autor de la sustracción de una bicicleta propiedad de su convecino Alejandro García.

Madrinas de guerra

Las solicitan los soldados del Colegio Preparatorio Militar Gabino Díaz, Martín García y Florencio Gálindo. Los del Regimiento de San Quintín número 25, Luis Gañán, Leoncio Jiménez, Senén Martín Hilarrio Herrero, Nicolás Blázquez, Juan Hernández, Rosendo Ramírez, Pedro Bellido, Evaristo Ramírez y Catalino Martín.

Imperio

Hemos recibido el número extraordinario que acaba de publicar «Imperio» órgano de Falange Española en Toledo. El número, admirablemente confeccionado consta de 24 páginas, va ilustrado con numerosos grabados y contiene excelentes artículos patrióticos. Cordialmente felicitamos al importante colega por el éxito tipográfico conseguido en este número digno de los mejores elogios.

PERDIDA de una cartera con documentos interesantes para el propietario. Se gratificará a quien lo entregue. Plaza de José Tomé núm. 2-3.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 29 de enero de siete de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo:

- Macaria González. De dos a ocho, primer grupo: María Luisa Varela. Por la noche a las nueve, segundo grupo: María Cambroneró.

Ecos de Sociedad

Viajero ilustre

Se encuentra en esta ciudad pasando unos días al lado de nuestro Revmo. Prelado el excelentísimo señor Obispo de Tuy, Dr. don Antonio García y García, acompañado de su secretario particular.

Mejorado

Se halla mejor de la dolencia que padece el primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Angel Balvé.

Sufragios

Mañana viernes, a las ocho y media, en la capilla del Sagrado Corazón, de nuestra S. A. I. Catedral, comenzarán las misas que durante nueve días tiene acordado celebrar la Acción Católica Femenina en sufragio del alma del que fué su consiliario, M. I. señor don Julio Sampedro.

La inutilidad de la S. de N.

ROMA.—Refiriéndose a la Sociedad de Naciones, el diario «La Tribuna» escribe sobre la inutilidad de las sesiones que celebra dicho organismo, como se deduce de la desgraciada proposición del representante de Chile respecto a los refugiados en las embajadas de Madrid. Bastó para acerlar retirar, que Alvarez del Vayo dijera que su gobierno no se comprometía a garantizar la vida de los extranjeros durante su viaje de Madrid a la costa, sin que ninguna voz de protesta se alzase contra la desfachatez del ministro comunista.

Gobierno Militar

Con el excelentísimo señor gobernador militar de esta plaza, se reunieron los señores gobernador civil y alcalde, acordando, después de detenido estudio, y teniendo en cuenta las disponibilidades económicas, establecer en el Grupo Escolar de San Roque, una cantina Escolar, en la cual se dará comida a las doce y a las diecisiete a cien niños en cada turno.

En el Comedor Auxilio de Falange (calle de San Segundo), se seguirán dando dos comidas diarias a otros cincuenta niños.

El Comedor de Caridad seguirá dando, las dos comidas, a cien hombres y mujeres hasta tanto que se pueda llevar a cabo el proyecto de ampliación hasta trescientos.

La Cocina Económica de Acción Católica, que con tanta eficacia está funcionando, se estudia la manera de transformarla rápidamente en Comedor de madres Lactantes, y para ello se recaba la previa aprobación de la superioridad.

Además de todo ello, se seguirá dando alojamiento y comida en el Convento de Adoratrices y en el Hospital provincial.

Es de esperar que dado el patriotismo y espíritu cristiano que reina entre los avilenses, ayudarán con todo cariño, y con la espléndidez que se requiere, a mejorar esta obra benéfica y humanitaria, con el fin de lograr que puedan ampliarse a dos comidas las de los niños y asegurar el normal funcionamiento de estas Instituciones, con lo cual podrá enorgullecerse el pueblo de Avila de que en él no se acuesta una sola persona sin haber comido.

Suscripción patriótica

Donativos para el Ejército

Don Francisco Vaquero García, 5 pesetas.

Sobranste recaudación conferencia del señor Pemán, 280'20.

Un Guardia civil, pasado a nuestras filas, 20.

Ayuntamiento de Candeleda (1.ª entrega), 15.195'45.

Pueblo de Bernuy de Zapardiel, 40.

Familia don Emilio Castillo, 15.

Junta organizadora de la función del Teatro de 12 de octubre, 2.527'65.

Don Argimiro Martín Jiménez, 10.

Don Fernando Bastos, 150.

El Teatro Principal, por la Empresa, 875'25.

Don Romualdo Almoguera Martínez, 104'55.

Don Robustiano Sánchez, por don Romualdo Almoguera, 2.000.

Vecinos de Hoyos del Espino, 247'25.

Vecinos de Solana de Rioalmar, 219.

Comisión del Teatro Principal, 15.

Un anónimo, 399'73.

Ayuntamiento y vecinos de Flores de Avila, 400.

Don Victoriano Pérez, secretario de Cuevas del Valle, 25.

Vecinos de Navarredonda, 4.159'25.

Feligreses de Rivilla de Barajas, 66'10.

Don Julián Morata Herrera, de Arévalo, 1.000.

Vecinos de Sanchidrián, 1.504.

Juez municipal de Mediana, 13'25.

Cofradía de la Virgen del Rosario, de Pajares, 60.

Don José Martínez Piqueras, 242'70.

Don Miguel Abadía Corchón, médico de Río Toro, 50.

Don Isaac Ferrero Martín, Presidente del Comité local de Arévalo, 74.756'55.

Escuelas de Madrigal, 141'25.

Vecinos de Fresnedilla y Parrillas, 14.622'60.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS

Table with 2 columns: Train number and destination, and time. Includes Tren 21, 25, 37, 321, 31 to Galicia, Laín, Valladolid, Salamanca, and Valladolid.

LLEGADAS

Table with 2 columns: Train number and origin, and time. Includes Tren 26, 22, 32, 322, 38 to Irún, Galicia, Valladolid, Salamanca, and Valladolid.